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Čtení této práce je jako prožít jedno velké dobrodružství malé vesnice. Snad k atraktivitě textu přispívá výrazně esejistický styl, který autor zvolil. Byť se jedná u začínajících vědeckých pracovníků o jev spíše vzácný, je rozhodně přípustný. Práce je zároveň plná faktografických informací, prokazující nesmírně pečlivou práci s bohatými zdroji, mezi které student odvážně zařadil i ústní sdělení, a také schopnost vyjadřovat se s patřičným terminologickým aparátem. Citace působí přirozeně a nikoliv jako nutný „výplňkový materiál“ a podrobně popsaný historický kontext (přistěhovalecké vlny, rozvoj automobilky) má vždy souvislost se zkoumanými jevy. Např. vývoj spolků je vždy propojen se současností a tudíž ani detailní popis jejich činnosti není samoúčelný, nakonec i výčet ptáků, žijících v okolí obce Černíkovice, dává smysl jako dokreslení argumentu, že nové obyvatele láká k bydlení v obci především kvalitní životní prostředí. Stejně tak nám analýza firemní kultury pomůže pochopit chování nejen zaměstnanců, ale i samotného podniku v daném regionu. Zároveň můžeme sledovat, jak jsou teoretické postuláty demonstrovány na příkladu konkrétní vesnice, zároveň jsou usouvztažněny se současnými demografickými trendy v  české společnosti. 
Teoretická část práce je skutečným východiskem pro část výzkumnou, dává kritéria pro výběr respondentů i formulaci výzkumných otázek. Metodologie je zpracována velmi podrobně, volba výzkumných technik je odůvodněná a provedená citlivě k charakteru respondentů. Vlastní zpracování rozhovorů je spíše na hranici doslovných přepisů, je však doplněno samostatným vyhodnocením a interpretací získaných informací, v rámci které student reflektuje také svou roli výzkumníka. Rozsáhlý závěr pak přestavuje krátký exkurz celou prací, opět můžeme ve zkratce sledovat cestu, kterou se student vydal, a přestože nedospěl k žádným převratným objevům, prokázal především svou schopnost pochopit fungování jedné komunity a utváření vztahů uvnitř ní, to, co je pro její obyvatele důležité a jaké faktory způsobují změny místního venkovského společenství.
Vytknout bych mohla studentovu tendenci k tříštění textu na příliš mnoho malých podkapitol, které potom vedou k častému opakování již uvedených faktů. V případě, že by došlo k publikování práce, doporučila bych ještě další redakci zejména samotného uspořádání textu. Přesto a také vzhledem k výše uvedenému navrhuji práci hodnotit známkou výborně a doporučuji ji tudíž k obhajobě.

Doplňující otázky:
Věříte, že budou mít noví přistěhovalci zájem zapojit se do činnosti zdejších spolků? Je jejich činnost (zejm. „sokolové, hasiči a myslivci“) v dnešní době ještě atraktivní? 

Dařilo se během rozhovorů s rodinami regulovat nerovnoměrné zapojení všech účastníků skupinového interview? Jaké zásahy jste v tomto směru použil? Považujete za správné, že rodiče nechtěli své děti téměř pustit ke slovu?

Je obec připravena na to, že změny způsobené přílivem nových obyvatel přinesou i nové problémy a také potřebu je novými způsoby řešit? Považujete novou verzi územního plánu za realistickou?
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